為香港投下神聖一票 同啟良政善治新篇



評論部電郵地址

opinion@wenweipo.com

今天舉行的第六屆行政長官選舉,不僅是新選舉制度下第一場行政長官選舉,更是圓滿落實新選制非常重要的一步,標誌着「愛國者治港」原則全面落實。香港民主發展,需要社會各界積極參與,選

委更重任在肩。愛國愛港的選委代表社會各界別、 各階層,要反映主流民意,為香港和港人福祉,為 社會整體利益,投下神聖一票,共同開啟良政善治 新篇章。

盧文端 全國僑聯副主席 中國和平統一促進會香港總會理事長

確保當選者具廣泛認受性

新選舉制度對選委會進行重構和賦權,新增 了基層社團、同鄉社團、內地港人團體代表等 界別分組,基層力量的增加,令選委會的構成 既保留原有不同界別的精英翹楚,也包含更多 基層聲音;新增「內地港人團體」、「全國性團體香港成員的代表」等,令選委會更具廣泛代表性。在這樣的構成和優化下,選委會的覆蓋面更廣,代表性更強,更能兼顧各階層利

由選委會產生的行政長官,將可突破某個界別、地區或政團的利益局限性,使各階層人工的均衡參與,確保新當選的行政長官具有更廣的的認受性,更能體現香港社會的整體利益。因此,選委踴躍投票,既是爲了選賢與能數是爲了確保新當選的行政長官更符合社會整體利益。

李家超宣布參選及公布政綱後,得到社會各 界廣泛認同,主要有三個原因:

一是李家超過去在止暴制亂、推動香港國 安法實施上展現出維護國家安全和社會穩定 的堅強決心和意志;中央完善香港選舉制度,李家超更出任香港特別行政區候選人資格審查委員會主席,負责審查審核候選人資格,嚴格把關將反中亂港分子拒於選舉門外。

二是香港未來仍然面對內外風險,西方勢力 對香港的干預打遏愈演愈烈,手段無所不用其 極,在這個時刻香港更需要有一個「鐵肩膀」 的特首,抵住外部勢力的施壓,堅定維護國家 安全,確保香港有一個穩定、安全的環境發展 經濟改善民生。

三是李家超競選政綱提出的三大施政方向以 及四大施政綱領,不但對準香港發展問題的癥 結,而且回應了社會謀發展、惠民生的呼聲。 李家超政綱貼地務實、變革創新,重點突破房 屋問題,對於青年發展和基層市民福祉作出承 擔,體現「以民爲本」的施政理念,令社會各 界以及國際投資者對香港更有信心。

推動民主開啓良政善治

全國政協副主席、國務院港澳辦主任夏寶龍強調,香港的民主發展,要靠廣大港人積極參與推動;香港的良政善治,要靠廣大港人人,要靠任創造。新選制下兩場選舉的圓滿完成,方證明了新選制的進步性。按照新選舉制度,以公開公平的方式選出新一屆行政長官,既是全面落實「愛國者治港」原則,破解香港各種深層次矛盾,保障香港繁榮穩定的需要,也是推動香港民主發展、開啓良政善治的重要條

今日的香港,面臨巨大的發展機遇,也面對 嚴峻的內外挑戰。選委們更應以主人翁的姿 態,依法行使好民主權利,對香港的未來、對 「一國兩制」投下信心一票。

同心協力 有效施政 關懷勞工 共同富裕

——寫在新一任行政長官人選產生前

吳秋北 全國人大代表 工聯會會長 立法會議員

老有所養 消滅貧窮

香港是一個富裕的社會,但並非一個公 平、公義的社會。香港的堅尼系數早已超 過 0.4 的警戒線,除稅及福利轉移前爲 0.539,除稅及福利轉移後仍高達0.473, 情況並不理想,反映社會分配嚴重不均, 分配機制失衡,勞工被嚴重剝削。在政府消 極對待貧窮下,香港的貧窮人口屢創新高。 根據《2020年香港貧窮情況報告》,政策 介入前的香港貧窮人口高達165.3萬人(政策 介入後爲55.4萬人),在職貧窮接近18萬 人,兒童貧窮人口達到274.900人(政策介入 後爲85,900人)。工聯會建議新一屆政府設 立減貧專員,走入群衆,了解貧窮家庭眞正 面對的跨代貧窮、發展和創收問題,提供更 精準全面的支援。同時,政府應制定絕對貧 窮標準、基本生活需要開支標準,訂立消 除絕對貧窮的路線圖和時間表,由以往 「福利保底」、「數字扶貧」的思維,改 爲以「福利支援 + 機會促進」的「授人以 漁」扶貧模式。政府也要考慮如何從第 一、第二和第三次分配着手,尤其是如何 讓高利潤企業承擔更多,開徵遺產稅及土 地閒置稅等,以完善社會財富再分配。

新一屆政府「以結果爲目標」的施政方向,把市民福祉的提升和共同富裕作爲政府施政願景,造福百姓,這和工聯會早前新工運提出「共建共榮共享共贏」理念是一致的,讓每一個香港人都可以安居樂

業,共享成果。

外判服務 重新檢討

政策理念再好首重落實, 人才再多關鍵是團隊。政府 要有能力和音志打造自己的團

要有能力和意志打造自己的團隊,實際推行政策落地,需要自己的團隊才能行而有效。現在事事依賴外判,存在服務不向效。現在事事依賴外判,存在服務不可效位,甚至是政府服務鏈條斷裂,這是極其危懶惰,更是授人以柄,存在隱患極其危險。另一方面政府作爲全港最大的僱主,他有責任帶頭取消外判以維護勞工權益,則領社會風氣。強大的政府才能獲得更廣泛深厚的支持。

新一屆政府要實現良政善治,精神上要形成與聚力,方向一致,力往一處政府,方向一致,力往一處政府一屆政府會治團隊找回精神上的共同。香港的發展要與國家發展相輔心,對國家所需、香港所長,作爲核問數。一人都與國家所需、香港所長,作爲核問數。對國家有擔當,香港才能有實惠;香港的發展要讓人人都能夠參與,大家在建設中見證中華民族偉大復興!

(二之二,全文完。)

創造機會讓青年向上流動

麥融斌 深圳市政協委員香港深圳社團總會青年委員會執行副主任

行政長官選舉候選人李家超的政綱強調 增加青年向上流動機會。本人認爲,青年 政策可以從就業、教育、扶貧、就醫等方 面着手。

最後,在扶貧和醫療方面,青年政策需 人競爭力,創造優要爲青年做好後勤保障,讓他們可以無後 無憂的後勤保障。 顧之憂地發展自我。香港的公營醫療服務 年發掘潛能,實到 長年面對壓力,在過去30年,人口老化 和國家作出貢獻。

持續,比率持續上升。香港青年作爲未來 撫養長者的主力軍,又多爲獨生子女,壓 力重大。政綱提出解決跨代貧窮的實驗計 劃,扶持居住在「劏房」的貧窮家庭 童、積極提高退休生活保障、推展基層 療系統建設、增加醫護人手等政策,解決 香港青年「養老難」的問題,讓青年無需 再擔心撫養長者的難題,從而激發熱情, 實現自我價值。

整體而言,李家超的政綱通過從就業、教育、扶貧、就醫等角度入手,有志緩解香港青年的多項難處,爲香港青年提供向上流動和就業的機會,提升個人競爭力,創造優質的就業環境,形成無憂的後勤保障。相信這能助力香港青年發掘潛能,實現自己的價值,爲社會和國家作出貢獻。

張學修 全國政協委員

選

出

為

民

謀

福

祉

的

賢

香港中華總商會副會長 港區省級政協委員聯誼會常務副會長



第六屆行政長官選舉投票於今天舉行。候選人李家超上周五舉行「我和我們同開新篇」千人見面會,邀請主席團、顧問團及所有選委出席。見面會能

人見面會,邀請王席團、顧問團及所有選妥出席。見面會能 夠與更多選委及非選委會面,接觸面更大,也能讓李家超聽 取來自更多方面的意見和建議,增進交流。

是次行政長官選舉對「愛國者治港」落實到位、「一國兩制」行穩致遠、本港未來發展影響深遠,所有選委都應顧全大局,以國家和香港的整體和長遠利益爲大前提,堅持公開、公正、公平的原則,承擔起歷史的責任,投下神聖一票,選出符合愛國愛港、具有管治能力和社會認受性的人選,集中精力團結社會各界,帶領新一屆特區政府和香港市民抓住機遇,保持香港長期繁榮穩定和發展,爲市民謀福祉。

當前國際形勢複雜多變,疫情反覆肆虐,香港亟需一個有能力、意志力的行政長官,帶領香港再創高峰。李家超的政網不僅建立在清晰、積極、統一的願景之下,而且相關措施更是具體、適度、務實。他直面經濟、民生等領域痼疾,在房屋政策、跨代貧窮及青年問題方面提出新策,尤其是問題之下,會人眼前一亮,體現只爭朝夕的變革思維。政落下一個大主張」,以具戰略性的目光進行長遠規劃,從落略官之大主張」,以具戰略性的目光進行長遠規劃,從落略方向,旨在進一步提升香港競爭力,帶來新發展,亦彰顯了下屆政府在推動經濟和產業發展方面的雄心和承擔。

李家超分享童年經歷,講述自己成爲警察的原因,字裏行間透露出他對香港的真誠的愛護之情。同時,他重申政綱四大方向,指出今年是「一國兩制」實踐的歷史時刻,承諾當選會守住法治社會,創造穩定的環境,讓香港可以大步向前。一直以來,李家超注重團隊的力量,強調「我和我們」的理念。見面會上他再次表明自己凝聚社會力量的決心,認爲「智慧在民間」,會攜手市民和社會各界一起創造關愛共融、充滿活力和希望的香港。

參選行政長官絕非個人之事,而是涉及到國家利益、香港穩定、市民福祉。香港需要一位可靠、有能力、有水平、有民望、有決心、有魄力的人落實「一國兩制」與基本法的要求,回應市民對解決民生問題和繼續繁榮穩定發展的強烈願望,團結社會各界全力開創香港更好的未來。

楊莉珊 全國政協委員

香港九龍東區各界聯會常務副會長

特點就是集中體現並全面落實「愛國者治港」,由選委選出 對特區對國家真正有擔當的愛國者,引領香港維護國家安 全,融入國家發展大局,爲香港謀劃美好的未來。

新一屆政府的產生,是關乎每一位港人未來生活幸福,關 乎香港未來持續發展繁榮,關乎國家安全與發展的大事。選 委市民共同希望,新一屆政府能進入「議而決」的時代,幫 助香港提振經濟民生,恢復各界對香港前途的信心。

習近平主席在2018年對港澳提出四點希望,即更加積極主動助力國家全面開放、更加積極主動融入國家發展大局、更加積極主動參與國家治理實踐、更加積極主動促進國際人文交流。香港正踏入回歸25周年的發展新階段,特區政府一定要乘承以上四點希望,表現得更加優秀,社會上下一定要匯聚磅礴力量,建設美好香港,共同開新篇。

行政長官選舉候選人李家超在政綱提出,要建立安全、穩固的環境,令大家無後顧之憂,全面向前發展;建立關愛共融、安老助弱、包容多元的社會;政府做事要以結果爲目標,行事既要符合程序,更重要是達至成果;要爲市民帶來一個實踐型、執行型的政府。未來5年,香港將進入發展關鍵時期,「一國兩制」實踐也進入下半場,廣大市民希望「有情懷、有格局、有擔當、有本領、有作爲」的愛國治港者迎難而上,帶領社會各界、廣大市民集中精力破解深層次矛盾,重振經濟民生,推動深度融入國家發展大局,開啟香港良政善治新篇章。

同欲開創香港新格局